



丈夫“蒸发”,妻子起诉离婚被驳回 法院:应该依法提起行政诉讼撤销结婚登记

本报记者 王裕奎 通讯员 薄新娜 许磊

五莲24岁女子在外地打工时,认识了自称辽宁籍的男子,由于未婚先孕,就匆忙结了婚,但结婚时婆婆并未到场。孩子出生后,老公以回家为由带走了家里的钱并下落不明。女子起诉离婚被五莲法院驳回,只能依法提起行政诉讼撤销结婚登记,维护自己的合法权益。

24岁的五莲女子王丽(化名)在温州打工时认识了自称辽宁人的张强(化名),二人迅速坠入爱河并同居。王丽发现怀孕后,在未约见张强父母的情况下,便与张强回到五莲办理了结婚登记。“王丽父母曾经要求见亲家,但是张强总是推脱,后来考虑到家里两个女孩,就说只要张强跟着王丽踏

实过日子,就当张强是人赘了。”办案法官介绍。

婚后,王丽每提起要去见张强的父母,张强总是以种种理由推脱。2009年年底,在两人孩子出生后一个月,张强以临近春节回辽宁探望父母告知其结婚生子为由离开王丽,并且在王丽不知晓的情况下带走其大部分积蓄,此后便杳无音讯。

2013年10月份,在等待张强无果后,王丽无奈向五莲法院提出离婚诉讼。立案时,因张强下落不明,开庭手续采用了公告送达的方式。公告期满后开庭审理过程中,办案人员要求提供张强的具体身份信息,王丽竟不知张强的具体户籍地,而只隐约记得张强说过其是辽宁籍。

后办案人员到公安机关查询发现,张强用于结婚登记的身份信息在户籍管理系统中显示查无此人。因被告张强身份信息不明确,按照我国民事诉讼法的规定,五莲法院依法裁定驳回王丽的起诉。

【法官说法】

起诉离婚遭驳回,王丽该如何维护自己的权益?办案法官介绍:“对于双方结婚登记提供证件的真伪问题,目前并没有法律法规赋予民政部门相应的鉴别权力。实践中,只要当事人按照规定提供了证明,证明其具备结婚的条件,民政部门就应该为当事人颁发结婚证书。”

针对实践中骗婚、冒婚等

情形,婚姻法司法解释(三)做了规定:对于一方使用虚假的身份证件,以骗取钱财为目的与另一方登记结婚,婚后不久就下落不明的情形,如果经公安机关查证,一方的身份证件系伪造,另一方起诉离婚,法院应当以被告不明确为由裁定驳回起诉。

“因为婚姻登记机关是在受欺骗的情况下做出的婚姻登记发证行为,该行政行为具有重大、明显的瑕疵,不符合婚姻法和婚姻登记条例有关婚姻登记的条件,该行政行为属于无效行政行为,应当确认该行政行为无效。”法官说,因此,法院告知王丽应该依法提起行政诉讼撤销结婚登记维护自己的合法权益。

路人铁路道口摔伤 管理部门担责六成

本报6月2日讯(记者 王裕奎 通讯员 刘丽艳 胡科刚) 路人骑摩托车在铁路道口摔成八级伤残,将铁路管理处告上法院要求赔偿。法院判决铁路管理处担责六成,赔偿路人12万余元。

2012年5月20日,日照市岚山区某铁路管理处对某段铁路道口所属线路进行起道捣固养护作业。当晚7点左右,46岁的李某驾驶二轮摩托车横穿该道口时摔倒,为此李某因创伤性视网膜下腔出血、脑挫裂伤等,住院治疗21天,经鉴定构成八级伤残,住院费2.7万余元。后双方因赔偿问题未达成协议,李某诉至岚山区法院,要求铁路管理处赔偿伤残赔偿金、误工费等等近21万元。

铁路管理处认为,李某系违章超速驾驶机动车通过铁路平交道口时摔倒受伤,事发当天,该道口的施工已经结束,现场无遗留任何施工工具或施工材料。当晚李某超速行驶横穿该道口受伤,李某应负全部责任。

岚山法院经审理认为,铁路管理处施工的铁路道口存在瑕疵,道板与路面、道板与道板之间存在的落差,该落差足以造成交通工具撞击后倾覆,铁路管理处作为该铁路道口养护作业的施工人,未尽安全注意义务,未采取设立警示标志等安全防范措施予以警示,造成他人损害,铁路管理处应当承担赔偿责任。即使铁路管理处施工完毕,其也有对工程瑕疵进行警示的安全管理义务。李某作为一个完全民事行为能力人,对自己的人身安全也未尽到注意义务,也有过错。于是判决李某担责四成,铁路管理处担责六成,赔偿李某12万余元。后铁路管理处不服,上诉至日照市中级人民法院。去年7月,日照市中级人民法院维持原判。

将房屋给自己的一个孙辈,可以吗

>>律师简介 万国栋,山东海洋律师事务所律师,以企业法律顾问及民商业务为主。



【读者咨询】

我有子女、孙子女、外孙子女等多人,我打算将自己的房屋给其中一个孙子,可不可以?如何办手续?

【律师解答】

可以。但这里面有个赠送时间的问题。如果你想生前就将该房屋赠送,在法律上这

是一种赠与合同,可以先订立书面合同,后办理过户手续,在赠与的同时也可以附一定的条件如遗赠扶养。

如果你在死后将该房屋赠与,在法律上就是继承。公民生前有权利将属于自己的财产决定在其死后由谁继承,你可以订立遗嘱的形式将自己的财产送给你指定的

人,遗嘱有多种形式,具体有自书遗嘱、代书遗嘱、录音遗嘱、口头遗嘱、公证遗嘱等多种形式,我国《中华人民共和国继承法》及相关法律对此作出明确法律规定,本着对各方公平公正的原则,建议立遗嘱人使用公证遗嘱形式。

本报记者 王裕奎 整理

大乐透上期头奖空开奖池5.76亿元 本期派奖金2500万

5月31日,超级大乐透第14062期全国头奖空开,奖池滚存至5.76亿元,创历史新高。周一开奖的第14063期,头奖派送奖金达到2500万元。

14062期的开奖号码为:04 07 17 24 25 + 02 04。前区奖号主要分布于中小号区间,3字头大号止步,且开出一组连号“24,25”;号码“17”重复上期(第14061期)奖号,且该号为近期热号,最近5期之内开出3次,大热。前区奖号大小比为2比3,小号略占优;奇偶比为3比2,奇数号码略占优。后区开出“02,04”,两个小号、偶数。

目前,前区冷号依然为“13,32”,这两个号码的遗漏值分别

达到39期,24期,继续刷新其历史最大遗漏值。后区冷号绝迹,已无遗漏值超过10以上的号码。

二等奖开出48注,每注奖金为19.77万元;其中13注采用了追加投注,每注多得奖金11.86万元。追加后,二等奖单个最高奖金达到了31.64万元。三等奖并开513注,每注奖金7442元;其中106注采用追加投注,每注多得奖金4465元。追加后,三等奖单个最高奖金达到1.19万元。

据统计,本期(派奖第11期)是超级大乐透于派奖期间首次出现头奖空开,派奖前10期已连续累计开出23个头奖。23个头奖中,最低单个头奖达到865万元,

最高单个头奖2400万元,其中18个为超过1000万元超级巨奖。

随着头奖空开,奖池得以迅猛上涨,达到5.76亿元,再创历史新高。根据派奖规则,若当期头奖派送奖金未送出,则滚存至下期合并派送。第14061期全国仅中出1注1500万元头奖(派送奖金500万元),头奖派送奖金剩余500万元;第14062期头奖空开,派送奖金累积滚存1500万元;因此周一开奖的第14063期头奖派送奖金达到了2500万元。

奖池、头奖派送奖金双双创新高,超级大乐透有望再创奇迹,所以可别忘了随手投注大乐透哦!(陈敏)



“手拉手 心连心”日照体彩心系贫困学生



“六一”儿童节即将来临,5月28日上午,“手拉手·心连心”日照体彩爱心助学活动来到日照街道第四小学,将日照体彩员工捐助的4000元现金善款和东港区文体局捐助的价值5000元的体

育器材,送到了需要帮助的孩子手中。体彩日照中心主任周扬桂,副主任张传国,东港区文体局副局长刘会贤以及学校主要领导出席了本次捐赠仪式。

日照街道第四小学位于日照市海曲西路文阳街,创建于1962年。学校现有一至六年级20个教学班学前教育4个班,在校学生1700余名。在受到捐赠的8名学生中,他们中间有的是父亲车祸去世,妈妈独自抚养三个孩子,家

庭各方面都比较困难;有的是爸爸不幸得了白血病,欠下昂贵的医药费,家庭生活十分拮据;有的是妈妈患有胃癌去世,欠下巨额债务;还有的是和年迈的奶奶相依为命,家庭没有什么收入,经济困难等等。在收到日照体彩的爱心捐款和体育器材后,阳光下,孩子们的脸上都露出了灿烂的笑容。

本次“手拉手”爱心助学活动由山东省体育彩票管理中心工会发出倡议,日照体彩中心的工作人员在了解到这些孩子的情况后,全体自愿进行捐助。希望在六一儿童节,让这些孩子也能实现自己的愿望。日照体彩爱心助学活动还将继续开展,将爱心善款和体育器材,送到需要帮助的贫困中小学。

(刘紫悦)

玩转“快乐扑克3”之对子单选

怎么玩:对子单选就是从13组对子(对子A、对子2、对子3、对子4、对子5、对子6、对子7、对子8、对子9、对子10、对子J、对子Q、对子K)中任选1组对子进行投注,投注金额2元。

中奖及奖金:只要3个开奖号码为所投注的对子即中奖,单注奖金88元。

投注举例:如投注对子A,只要3个开奖号码中出现2张A就中奖(注:出现3张A不中奖);如投注对子8,只要3个开奖号码中出现2张8就中奖(注:出现3张8不中奖)。



更多信息请扫描二维码关注日照体彩官方微信,每月将抽出8名幸运关注者赠送精美健身器材!